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1. Sean E =Q( 3p2) y α= 1+ 3p2. Muestre que para cada n> 1 el polinomio X n−α
no tiene raíces en E.

2. Sea p un número primo y sea n≥ 2.

(a) Si p ≡ 1 mod n, entonces para cada a ∈ Fp el polinomio X n − a se factoriza
como producto de factores lineales en Fpn[X ].

(b) Sea r ≥ 1 y supongamos que p - n. El polinomio Φ̄n se descompone como
producto de factores lineales en Fpr [X ] si y solamente si pr ≡ 1 mod n.

3. Sea p un número primo, r ≥ 1 y ζ ∈ C una raíz pr -ésima primitiva de la unidad.
Calcule NQ(ζ)/Q(1− ζ).

4. Sea k ∈ Z y a = k2+k+7. Determine el grupo de Galois de X 3−aX +a sobre Q.

5. Si p es un primo impar, para cada n ∈ N el polinomio ciclotómico Φn es irredu-
cible sobre Q( pp2). Esto no es cierto si p = 2.


